
Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het debat over het onderdeel Natuur van
de begroting van het ministerie van Economische
Zaken, Landbouw en Innovatie (XIII) voor het jaar
2011, te weten:
- de motie-Jacobi c.s. over een versnelling van de
realisatie van natuur (32500-XIII, nr. 11);
- de motie-Jacobi over opnemen van ehs- en RODS-
projecten in het MIRT-projectenboek (32500-XIII, nr. 12);
- de motie-Jacobi over schrappen van de taakstelling op
efficiencywinst bij de uitvoering van natuurbeheer
(32500-XIII, nr. 13);
- de motie-Jacobi over niet afstoten van gronden buiten
de ehs door Staatsbosbeheer (32500-XIII, nr. 14);
- de motie-Jacobi over een grotere rol in natuur- en
milieueducatie voor dierentuinen (32500-XIII, nr. 15);
- de motie-Jacobi/Van Gerven over uitvoeren van het
Kierbesluit (32500-XIII, nr. 16);
- de motie-Lodders/Koopmans over het vervallen van de
ehs-titel bij herijking van de ehs (32500-XIII, nr. 17);
- de motie-Van Gerven over voldoende aandacht en
financiële middelen voor goed beheer van natuurgebie-
den (32500-XIII, nr. 18);
- de motie-Van Gerven over opschorten van het
schrappen van robuuste verbindingszones (32500-XIII, nr.
19);
- de motie-Van Gerven over in overleg treden met de
provincies over natuur en landschapsbeheer in het kader
van de ILG (32500-XIII, nr. 20);
- de motie-Van Gerven over een visie op natuurbeheer
(32500-XIII, nr. 21);
- de motie-Van Gerven over niet verkopen van Spaarne-
woude en een aantal andere gebieden (32500-XIII, nr. 22);
- de motie-Van Gerven over niet verkopen van het
Malieveld en een aantal andere gebieden (32500-XIII, nr.
23);
- de motie-Van Gerven over doorgaan met Recreatie om
de Stad (32500-XIII, nr. 24);
- de motie-Van Gerven over de desinvestering bij
verkoop van gronden (32500-XIII, nr. 25);
- de motie-Van Gerven over de stop op (natuur)ontwikke-
ling (32500-XIII, nr. 26);
- de motie-Koopmans/De Mos over onteigening voor
natuur niet als instrument inzetten (32500-XIII, nr. 27);
- de motie-Koopmans/Van der Staaij over natuurcompen-
satie(gelden) zo veel mogelijk binnen de herijkte ehs
inzetten (32500-XIII, nr. 28);
- de motie-Koopmans/Lodders over verwijderen van
nationale koppen op de Europese regelgeving (32500-
XIII, nr. 29);
- de motie-De Mos/Koopmans over stimuleren van
natuur- en schooltuineducatie (32500-XIII, nr. 30);
- de motie-De Mos over voorkomen dat aan te leggen
ehs-gebieden schade aanrichten (32500-XIII, nr. 31);
- de motie-Van Veldhoven c.s. over de € 800.000 bestemd
voor natuurbeheer en duurzame visserij op de BES-
eilanden (32500-XIII, nr. 32);
- de motie-Van Veldhoven c.s. over overleg met andere
landen en organisaties over het Kierbesluit (32500-XIII,
nr. 33);
- de motie-Van Veldhoven c.s. over een aanwijzingsbe-
sluit voor de Natura 2000-gebieden van de 5de, 6de en
7de groep (32500-XIII, nr. 34);
- de motie-El Fassed c.s. over een nieuw tijdpad voor
realisatie van de ehs (32500-XIII, nr. 35);

- de motie-El Fassed c.s. over de kosten en opbrengsten
van de voorgestelde bezuinigingen op natuur (32500-XIII,
nr. 36);
- de motie-Wiegman-van Meppelen Scheppink/Jacobi
over mogelijkheden om de ehs op ecologisch verant-
woorde wijze af te maken (32500-XIII, nr. 37);
- de motie-Wiegman-van Meppelen Scheppink/Jacobi
over aanvullende bepalingen voor natuurbescherming op
de BES-eilanden (32500-XIII, nr. 38);
- de motie-Wiegman-van Meppelen Scheppink c.s. over
het rijksbudget voor natuurbeheer ontzien bij de invulling
van de bezuinigingen (32500-XIII, nr. 40);
- de motie-Wiegman-van Meppelen Scheppink over
rietlandbeheer (32500-XIII, nr. 41);
- de motie-Van der Staaij c.s. over evalueren van de
selectie en aanwijzing van Habitatrichtlijngebieden
(32500-XIII, nr. 42);
- de motie-Ouwehand c.s. over een vertaling van de
afspraken uit het nieuwe Biodiversiteitsverdrag naar
Nederlands beleid (32500-XIII, nr. 43);
- de motie-Ouwehand c.s. over definitief aanwijzen van
de Natura 2000-gebieden (32500-XIII, nr. 44);
- de motie-Ouwehand/Jacobi over de afgesproken
taakstellingen voor de ecologische hoofdstructuur
(32500-XIII, nr. 45);
- de motie-Ouwehand over de personele inzet die nodig
is om bestaande afspraken te proberen te veranderen
(32500-XIII, nr. 46);
- de motie-Ouwehand over uitdiepen van de Wester-
schelde (32500-XIII, nr. 47).

(Zie wetgevingsoverleg van 8 november 2010.)

De voorzitter: Op verzoek van mevrouw Van Veldhoven
stel ik voor, haar motie (32500-XIII, nr. 33) van de agenda
af te voeren. Op verzoek van de heer El Fassed stel ik
voor, zijn motie (32500-XIII, nr. 35) van de agenda af te
voeren. Op verzoek van mevrouw Jacobi stel ik voor,
haar motie (32500-XIII, nr. 16) van de agenda af te
voeren. Op verzoek van mevrouw Wiegman-van
Meppelen Scheppink stel ik voor, haar motie (32500-XIII,
nr. 40) van de agenda af te voeren.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: De motie-Koopmans/De Mos (32500-XIII,
nr. 27) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat draagvlak ter realisatie van de herijkte
ehs noodzakelijk is en blijft;

verzoekt de regering, bij het herijkt realiseren van de ehs
onteigening voor natuur niet als instrument in te zetten
en dit ook in het bestuursakkoord op te nemen en de
wet- en regelgeving daartoe aan te passen,

en gaat over tot de orde van de dag.
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Naar mij blijkt, wordt de indiening van deze gewijzigde
motie voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 141 (32500-XIII).
De motie-Van Veldhoven c.s. (32500-XIII, nr. 34) is in

die zin gewijzigd dat zij thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat toenmalig minister van LNV Veerman
in 2003 namens Nederland 162 natuurgebieden heeft
aangemeld voor Natura 2000-status onder de Vogel- en
Habitatrichtlijn;

constaterende dat van deze gebieden op dit ogenblik in
nog maar 34 gevallen sprake is van een definitief
aanwijzingsbesluit waarin de begrenzing en de instand-
houdingsdoelen worden vastgelegd;

overwegende dat de juridische verplichting bestaat om
voor alle 162 door Nederland aangemelde Natura
2000-natuurgebieden voor 31 december 2010 een
aanwijzingsbesluit te nemen;

overwegende dat als voor de 162 door Nederland
aangemelde Natura 2000-natuurgebieden voor 31 decem-
ber 2010 geen aanwijzingsbesluit is genomen, Nederland
in gebreke gesteld kan worden door de Europese
Commissie en de bestaande onzekerheid voor burgers,
boeren, lokale overheden en natuurbeheerders langer zal
voortduren;

voorts overwegende dat met de in het regeerakkoord
gereserveerde middelen een basis is gelegd voor de
uitvoering van de programmatische aanpak stikstof in
gebieden die stikstofcomplex zijn;

verzoekt de regering, zo snel mogelijk voor de Natura
2000 gebieden van de 5de, 6de en 7de groep een
aanwijzingsbesluit te nemen,

en gaat over tot de orde van de dag.

Naar mij blijkt, wordt de indiening van deze gewijzigde
motie voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 142 (32500-XIII).
De motie-Wiegman-van Meppelen Scheppink/Jacobi

(32500-XIII, nr. 38) is in die zin gewijzigd dat zij thans
luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat in de LNV-begroting ook rekening is
gehouden met kosten van natuurbeheer op de BES-
eilanden;

overwegende dat tot nu toe het geld vaak niet is besteed

aan het beheer van natuur maar aan toeristisch-
recreatieve ontwikkelingen die geen positieve effecten
hebben op natuur;

verzoekt de regering, op korte termijn met de eilandelijke
overheden en maatschappelijke organisaties in overleg te
treden om te komen tot aanvullende bepalingen voor
natuurbescherming op de BES-eilanden en het geld dat
beschikbaar is voor natuurbeheer op de BES-eilanden
ook als zodanig te labelen, met aandacht voor behoud
van biodiversiteit van zowel de maritieme als de
terrestrische natuur,

en gaat over tot de orde van de dag.

Naar mij blijkt, wordt de indiening van deze gewijzigde
motie voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 143 (32500-XIII).
Ik stel vast dat wij nu over de gewijzigde moties

kunnen stemmen.

In stemming komt de motie-Jacobi c.s. (32500-XIII, nr.
11).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Jacobi (32500-XIII, nr. 12).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Jacobi (32500-XIII, nr. 13).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Jacobi (32500-XIII, nr. 14).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Jacobi (32500-XIII, nr. 15).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, de ChristenUnie en de
PVV voor deze motie hebben gestemd en de aanwezige
leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is
verworpen.

In stemming komt de motie-Lodders/Koopmans
(32500-XIII, nr. 17).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van

Voorzitter
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de fracties van de VVD, de SGP, het CDA en de PVV voor
deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van
de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Gerven (32500-XIII, nr.
18).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de ChristenUnie en de SGP voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Gerven (32500-XIII, nr.
19).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Gerven (32500-XIII, nr.
20).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Gerven (32500-XIII, nr.
21).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de ChristenUnie en de SGP voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Gerven (32500-XIII, nr.
22).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Gerven (32500-XIII, nr.
23).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Gerven (32500-XIII, nr.
24).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de ChristenUnie en de PVV voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Gerven (32500-XIII, nr.
25).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Gerven (32500-XIII, nr.
26).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Koopmans/De
Mos (32500-XIII, nr. 141).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de VVD, de ChristenUnie, de SGP, het
CDA en de PVV voor deze gewijzigde motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Koopmans/Van der Staaij
(32500-XIII, nr. 28).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de VVD, de ChristenUnie, de SGP, het
CDA en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Koopmans/Lodders
(32500-XIII, nr. 29).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de VVD, de ChristenUnie, de SGP, het
CDA en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-De Mos/Koopmans
(32500-XIII, nr. 30).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de ChristenUnie, de SGP, het CDA en de PVV voor
deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van
de fractie van de VVD ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-De Mos (32500-XIII, nr. 31).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de VVD, de ChristenUnie, de SGP, het
CDA en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Veldhoven c.s. (32500-
XIII, nr. 32).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
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de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de ChristenUnie, de SGP en het CDA voor deze
motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Van Veldhoven
c.s. (32500-XIII, nr. 142).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66 en de ChristenUnie voor deze gewijzigde motie
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-El Fassed c.s. (32500-XIII, nr.
36).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Wiegman-van Meppelen
Scheppink/Jacobi (32500-XIII, nr. 37).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de ChristenUnie, de SGP en het CDA voor deze
motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Wiegman-van
Meppelen Scheppink/Jacobi (32500-XIII, nr. 143).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de VVD, de ChristenUnie, de SGP en het CDA voor
deze gewijzigde motie hebben gestemd en de aanwezige
leden van de fractie van de PVV ertegen, zodat zij is
aangenomen.

In stemming komt de motie-Wiegman-van Meppelen
Scheppink (32500-XIII, nr. 41).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van der Staaij c.s. (32500-
XIII, nr. 42).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de VVD, de ChristenUnie, de SGP, het
CDA en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Ouwehand c.s. (32500-XIII,
nr. 43).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66, de ChristenUnie en de SGP voor deze motie hebben

gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Ouwehand c.s. (32500-XIII,
nr. 44).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Ouwehand/Jacobi (32500-
XIII, nr. 45).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Ouwehand (32500-XIII, nr.
46).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, GroenLinks, D66 en de
ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Ouwehand (32500-XIII, nr.
47).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PvdA, GroenLinks,
D66 en de SGP voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is verworpen.

De heer Koopmans (CDA): Nu de motie op stuk nr. 17 is
aangenomen, zou ik aan het kabinet willen vragen, niet
alleen aan de Kamer te berichten hoe het de motie zal
uitvoeren, maar ook aan Provinciale Staten van
Flevoland te berichten dat deze motie is aangenomen en
hoe het kabinet daar verder mee omgaat.

De voorzitter: Wij zullen het stenogram doorgeleiden
naar het kabinet.

Voorzitter
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